

赣南资讯

江西赣州

29条措施促就业创业



陈少芬

符合条件的企业享受稳岗补贴

《意见》强调,赣州市大力实施就业优先战略,公共投资和重大项目优先安排同等条件下创造就业岗位多、岗位质量好的项目;发挥小微企业就业主渠道的作用,落实国家支持小型微利企业发展和赣南苏区振兴发展税收优惠政策,减轻小微企业税负,政府部门预留年度采购项目预算总额的30%以上,专门面向中小微企业采购。

此外,赣州市还将进一步加大预防和调控失业风险,将失业保险费率降至2%,其中企业和个人分别降至1.5%和0.5%;将失业保险基金支持企业稳岗政策实施范围扩大到所有符合条件的企业,按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗补贴;引导生产经营困难企业通过与职工进行集体协商,采取在岗培训、轮班工作等办法不裁员或少裁员。

见习单位享受更高见习补贴

为最大限度扩大就业,赣州市通过开展就业扶贫、加强创业就业培训、发放见习补贴等措施,在全社会营造帮扶就业的良好氛围。

《意见》指出,鼓励高校毕业生赴基层就业,在基层履行2年服务期限的高校毕业生,按规定给予学费补偿和国家助学贷款代偿。从2015年起,在高校毕业生见习期满聘用签订1年以上劳动合同、聘用率达50%以上的见习单位,享受见习补贴由所在地最低工资标准的70%提高至85%以上。

推进就业扶贫工作。建立政府部门(单位)、乡镇政府、驻村扶贫工作队合力推进的就业扶贫机制,帮扶困难群众通过就业脱贫。向吸纳贫困劳动力就业的企业、输送贫困劳动力就业的中介机构、带动贫困劳动力就业的创业人员,落实各项补贴政策,引导全社会营造帮扶困难群众就业的良好氛围。

加强创业服务和职业培训。推进公共就业信息服务平台建设,搭建覆盖城乡的公共就业创业服务网络;将职业介绍补贴和扶持公共就业服务补助合并调整为就业创业服务补贴,主要用于向社会力量购买就业创业服务成果;深化“招工、培训、就业”三位一体工作机制,采取定向、定岗和订单式培养方式,支持企业重点开展岗位技能提升培训;组织开展创业培训,重点推进电商创业培训。

《赣州市人民政府关于进一步做好新形势下就业创业工作的实施意见》(以下简称《意见》)近日出台。《意见》从实施就业优先战略、推进大众创新创业、鼓励大学生多渠道就业创业、做好农村劳动力等重点群体就业工作、加强就业创业服务和职业培训、强化保障措施6个方面,推出29条政策措施,促进该市就业创业工作。其中,11条推进大众创新创业的措施和支持大学生休学创业的政策尤为受人关注。



大学生创业最高补贴5000元

《意见》中有11条政策措施旨在推进大众创新创业。多种不同形式和类别的创业,根据具体情况可享受一次性创业补贴、场地租金补贴、创业担保贷款贴息等优惠政策。

《意见》指出,对入驻创业孵化基地的创业实体,孵化期间3年内发生的房租费、水电费按其实际费用的60%给予补贴,并按规定给予创业培训补贴、创业担保贷款贴息等政策扶持。对毕业5年内进入创业孵化基地创业的高校毕业生,符合条件的给予社会保险补贴、一次性创业补贴等政策扶持。同时,为鼓励和引导大学生创业,对符合条件的大学生(在校及毕业5年内)一次性创业补贴标准由2000元调高到5000元。

《意见》指出,支持创业担保贷款发展,将小额担保贷款调整为创业担保贷款。全市各级再就业小额贷款信用担保中心统一更名为创业贷款担保中心,根据带动就业人数、经营项目、还贷能力、信用状况等确定贷款额度。个人创业的贷款额度最高不超过10万元,由财政给予两年全额贴息;合伙经营或组织起来创业的贷款额度最高不超过50万元;劳动密集型小微企业和促进就业基地的贷款额度最高不超过400万元。

创业扶持范围扩大放宽

为让更多人得到创业扶持,赣州市扩大了创业扶持范围。

《意见》指出,科研人员可以在职创新创业。科研院所科级以下科技人员经所在单位同意,带项目、成果离岗创新创业的,3年内保留人事关系、岗位等级,工龄连续计算,正常调整档案工资;科级及以上科研人员,经批准可以利用个人或在所在研发团队的科技成果在职创新创业,辞去领导职务离岗创新创业的,可在3年内转让所持股份后申请回原单位工作。国有企业和事业单位(参照公务员法管理的事业单位除外)职工经单位批准,可停职领办创办企业,3年内不再领办创办企业的职工允许回原单位工作。

《意见》指出,创业扶持范围还包括在校大学生,在校期间创业经历和成果可按相关规定计算相应学分,同时支持大学生保留学籍休学创业。

阿里巴巴赣州建LBS服务中心

本报电(曾川明、杨晓安)9月8日,阿里巴巴集团向全国第一批合伙人——赣州博方信息技术有限公司授牌。这标志着阿里巴巴LBS服务中心正式落户赣州。据悉,这是阿里巴巴集团江西首家、全国第四家LBS服务中心,它的落地对进一步加快赣南“互联网+”步伐,推动大众创业、万众创新,探索老区中小企业跨境电商成长新模式,具有十分重要的意义。

LBS是借助移动互联网获取移动终端用户的位置信息,在GIS(地理信息系统)平台支持下为用户提供相应服务的一种增值业务。阿里巴巴合伙人——赣州博方信息技术有限公司是阿里巴巴集团在赣南地区唯一指定的LBS服务中心。

赣州378所受灾学校顺利开学

本报电(陈小兵)今年5月中下旬以来,受低槽切变线影响,赣州市普降暴雨到大暴雨,局部特大暴雨。据统计,此次洪灾造成赣州市378所学校受灾,共倒塌校舍89间,倒塌围墙等附属设施2万多米,毁坏教学仪器设备近万套、课桌椅1万余套、图书近15万册,直接经济损失上亿元。截至9月6日,全市各级各类学校顺利开学,没有一所学校因灾或其他原因延迟,全市学校秩序井然。

赣州在厦门推介现代农业

本报电(刘荷英)2015年赣州市现代农业产业合作推介会近日在厦门举行,近30个项目牵手赣南老区,签约合同资金近35亿元,其中,有20个项目在推介会现场签约,签约合同资金31.8亿元。

推介会详细介绍了赣州市情和投资环境,并着重介绍了赣州的农业产业特色。赣州坚持用工业理念谋划农业产业发展,脐橙、生猪、蔬菜、油茶、工业原料林等农业主导产业和白莲、家禽、茶叶、特种水产、苗木花卉等区域特色产业得到不断发展壮大,生猪、板鸭、特色水产、饲料、茶叶等十二大农业产业集群初步形成。

据了解,此次签约成功的项目主要涉及现代农业基地建设、农产品深加工、互联网+“三农”、休闲农业等领域。厦门中传物联网产业开发股份有限公司在赣州市投资5亿元的智慧农业创客空间项目、厚朴生态科学有限公司在全南县投资2亿元的森林芳香花蕾深加工项目、台湾星宇实业有限公司在于都县投资3000万美元的休闲生态农业观光项目等20个项目在推介会现场签约。

将抗战精神化为不竭动力

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会在赣州市引起强烈反响,9月3日当天,该市干部群众开展多种活动,庆祝抗战胜利70周年纪念大会阅兵圆满成功。

左图:于都县的学生们穿着盛装挥舞鲜艳的五星红旗,表达喜悦之情。

右图:瑞金市叶坪乡黄沙村华屋,红军烈士后代集聚一堂观看胜利日阅兵电视直播。(谢慧 杨友明摄影报道)



铁路

赣龙铁路复线联调联试在即

本报电(钟和)笔者日前从有关方面获悉,赣龙铁路复线主体工程已完成,全线静态验收即将结束。9月中旬起该铁路将转入联调联试阶段,有望今年底开通运营。

赣龙铁路复线通车后,福建长汀、连城、上杭等县城到厦门将更加便捷,其中,长汀到厦门的车程将由目前的5个多小时缩短约2.5

小时,从龙岩到赣州的车程也将由目前的4个多小时缩短到2个小时。

据介绍,2004年建成的赣龙铁路是直通大京九的干线铁路,由于建设标准低,运力已趋于饱和。实施赣龙铁路扩能工程,将进一步推动赣南、闽西等沿线革命老区脱贫致富和区域经济协调发展。

公路

赣州将新改建5条旅游公路

本报电(周善汉)《江西省旅游公路建设规划(2015-2020年)》于日前出炉。规划显示,未来5年赣州市将新改建5条旅游公路,涉及上犹、会昌、崇义、石城、大余5个县的景点,投资估算总额2亿多元,总里程48公里。

根据规划,未来5年,江西省旅游公路建设总规模为398.3公里,投资总估算为18.54亿元,按照

本规划中省级补助政策,省级将需安排扶持资金5.1846亿元,其中省级补助资金4.2751亿元、省级奖励资金9095万元。

赣州市这5条被列入江西省建设规划的旅游公路分别为:上犹县黄沙坑至五指峰旅游公路;会昌县汉仙岩风景区旅游公路;崇义县上堡梯田旅游公路;石城县花园至通天寨旅游公路;大余县灵岩寺至石里口水库旅游公路。



赣州—厦门

“五定班列”对接“一带一路”

本报电(彭德华、谢若闲)自赣州至厦门铁海联运“五定班列”(定点、定线、定车次、定时、定价)2013年6月7日开通以来,货运量和集装箱量每年都以10%左右的速度增长。笔者日前从江西省商务厅获悉,包括上饶(鹰潭)至宁波和赣州(吉安)至厦门在内的两条铁海联运“五定班列”已成为江西省对接“一带一路”的一个重要通道。

基础设施互联互通是对接“一带一路”的重要引擎。海上丝绸之路的源头是我国东部沿海港口,随着近年来外向型经济的高速发展,各港口的海运集装箱量也在迅速上升。铁海联运作为铁路运输和海上运输的无缝衔接,可以大大提高物流运输的效率,缩短时间、减少费用。

“从2006年启动赣州至厦门普通客运班列到两年前启动‘五定班列’,每趟比原来普通班列节省时间50个小时,时间上更加固定、方便、快捷。而且赣州目前已争取到国内最优惠的铁路货运价格下浮政策,达到重箱下浮50%、轻箱下浮35%的标准,政策优势带动了整个赣州口岸物流成本的下降。”赣州市口岸办相关负责人说。

在用好江西省商务厅出台的相关铁海联运集

装箱扶持政策、用活铁路货运组织改革中的“一口价”运输测算政策的基础上,赣州还推行了优先配车、优先装车、优先挂运、优先放行、严格按列车运行图行车等服务新举措,使班列的“站到港”运输价格每标准箱降低了870元。

米粉、陶瓷、铁合金、洗发水、脐橙、打火机货物运出去,钴精矿、集成电路、光缆、玉米、半导体器件、木材等货物运进来……通过更快捷的“五定班列”,赣州进一步优化了地方物流环境,拓宽了赣南革命老区对外贸易的运输瓶颈,开辟了一条老区物流直达特区港口的进出海经济快捷通道。今年1月至7月,在全国进出口贸易下行的形势下,赣州铁海联运进出口货运量达到6.04万吨,标准箱数量4555个,与上年同期相比分别增长9.6%和9.3%。

“集装箱铁海联运业务的开展,拉近了我市与沿海口岸城市的距离,区域大通关模式极大地方便了进出口业务办理。然而,要充分挖掘铁海联运的优势,仍需优化并拓展新

的铁海联运‘五定班列’。同时,实现港口、货代、船代等单位的合作,在组织出口货源的同时,积极组织进口货源,发挥各自优势,形成战略联盟。”该负责人表示。

据了解,赣州今年将在做大做强赣州至厦门铁海联运“五定班列”的基础上,力争明年开通赣州至深圳铁海联运“五定班列”,积极引导沿海口岸货代企业、船运公司等中介服务组织入驻赣州,努力实现与沿海口岸无缝对接。届时,赣州将打通至厦门和深圳两个东部沿海港口的进出海经济快捷通道,促使江西和福建、江西与广东之间形成优势互补,以铁海联运的良好衔接打通我国内地和欧洲的快速运输。

